

# 最慘烈風災

颱風襲港，傷亡過萬人。

香港最慘烈之風災莫過於此，一九〇六年九月十八日大清早，颱風突襲，很是恐怖。

當年香港未有避風塘之設，而海事法例規定港內大小船隻一到夜間，就要遠離堤岸，泊在海中心，主要是便於控制，以防海盜乘夜登陸搶劫。這次命運不留情，九月十八日清早，天色突變，陰霾密佈，急驟的大雨，狂猛的暴風，越吹越緊，撼天震地，而天文台還未及懸掛風球，只能在危急間燃放「風炮」向海陸方面示警。

但已經太遲了，一部分漁船已經出海捕魚，來往省港澳的船隻也都起航，雖然也有不少艇戶泊近岸邊拜

## 話說香江



神，因為那是舊曆八月初一，水上人家求神保佑，仍未能逃过大難，狂風席捲海陸，連碼頭也打個七零八落，陸上屋宇紛紛倒塌，大樹連根拔起，高等法院旁邊的黃包車和轎子竟給吹上了天，……到中午，暴風已過境，但香港已成廢墟。

船隻沉沒數字：大洋

船一百四十一艘，中國帆船二千二百一十三

艘，住家艇六百五十二艘，小輪七十艘。海面浮屍無處不在，只香港

仔一處海灣，已撈得四百餘具之多，其時香港人口才三十二萬，但死人過萬，相當慘烈。

風暴之前，天文台未及預報，事後市民怨聲四起，據說天文台長內疚，吞槍自殺。而港人經此災難，聞風色變，政府在一九〇八年建築第一個避風塘了。